

体育彩票是体育事业的生命线，也是公益事业助推器。今年是电脑型体育彩票在宁夏上市发行20周年。回首奋斗路，中国体育彩票始终与宁夏发展同行，与宁夏体育事业发展同步，共同走过了欣欣向荣、蒸蒸日上的20年。

20年来，宁夏体彩销售管理工作始终坚持党的领导，以政治建设为核心，以依法治彩为根本，以安全销售为前提，着力构建公益品牌和合规销售体系，努力把体育彩票打造成“随手微公益”的爱心平台。

20年来，宁夏体彩坚持稳字当头、安全为首、稳中求进，紧紧围绕渠道、责任、安全、品牌和队伍五大体系建设扎实开展，实现了电脑型体育彩票在宁夏从无到有，从小到大，从蹒跚起步到奋进超越的发展。



宁夏体彩升级“快乐操场”公益助学活动内容，为国原多所中小学送去体育器材，同步开展体育支教活动，为受助学校筑牢体育教育基础。



支持全民健身活动，宁夏体彩为群众搭建健身平台。



体彩公益金助力宁夏健儿成长，为运动员营造更好的训练环境。

公益为民二十载 征途再谱新华章

宁夏体彩不忘初心追梦20年

累计销售超156.7亿元 筹集公益金逾42.7亿元

公益体彩，责任先行。20年来，宁夏体彩牢记国家公益彩票定位，强化责任担当，紧跟国家发展步伐，为全民健身、健康中国、体育强国以及疫情防控、脱贫攻坚贡献了力量。

20年来，中国体育彩票在宁夏累计销售超156.7亿元，筹集公益金逾42.7亿元，代扣代缴个人偶然所得税2.7亿元。同时，购彩者的每一张体育彩票上，都会根据购彩金额显示所贡献的公益金数额，体彩公信的感知更加清晰，“体彩在身边、公益看得见”的获得感更加具象。

作为体育事业的生命线，体彩公益金广泛用于回馈社会，每年支持宁夏体育事业和公益事业发展的公益金稳定在2亿元以上，为宁夏的全民健身、竞技体育、体育产业等多方面注入发展动力。

20年来，在体彩公益金及各级各类资金的支持下，宁夏先后建成了一大批体育场馆、全民健身中心、健身步道、健身路径等。

截至目前，宁夏回族自治区全区(镇)、村两级农民体育健身工程实现全覆盖，每个县、市(区)都建有体育场馆和体育馆，体育场地共计38321个，场地面积达2213.85万平方米，公共体育场馆免费或低收费开放率

达100%，人均体育场地面积达到3.05平方米，居全国前列。在体彩公益金支持下，城市“15分钟健身圈”已经建成，每年举办各级各类全民健身活动超过1000项(次)，带动经常性参加体育锻炼的人数超过240万人(次)，占全区总人口数的35.5%；发展各类体育社会组织990个，全民健身站点1581个，培育社会体育指导员2.4万人，每千人拥有3.49名社会体育指导员，高于全国平均水平。

体彩公益金的持续投入优化了宁夏场地设施供给，让老百姓“在家门口锻炼”的愿望照进现实。公益金支持建设的健身路径、健身广场、健身公园为提升大众健康水平、提升群众生活幸福感发挥着不可忽视的作用。

体育彩票公益金的投入，也为运动员们营造了更好的训练、成长环境。近些年，宁夏竞技体育发挥自身优势，强优固本、恶补短板，竞技水平稳步提升，宁夏健儿在国际、国内各项比赛中为宁夏争了光，今年以来在全国射击、武术套路、中学生田径等锦标赛和全国田径大奖赛等赛事中夺得6金3银1铜的好成绩，这背后也离不开体彩公益金的支持。

公益体彩，乐善人生。20年来，体彩公益金已跨越体育范畴，在脱贫攻坚、乡村振兴、抗震救灾、红十

字事业、残疾人事业、文化事业、支持地方社会公益事业等民生领域做出重要贡献。

尤其是党的十八大以来，彩票公益金支持开展的“励耕计划”“滋慧计划”和“润雨计划”三项教育助学、农村“两癌”患病妇女救助、白血病与先心病儿童救助、困难群众法律援助等项目，体现了体育彩票“来之于民，用之于民”的发行宗旨，为社会公益事业发展作出了贡献，积极响应了党和国家重大的方针政策。

在全面建成小康社会的奋斗路上，中央彩票公益金积极发挥作用。在这一过程中，宁夏体彩也紧跟时代步伐，先后组织举办了“温暖回家路，体彩公益行”免费送务工人员春节返乡，惠及1万多人；组织举办“公益体彩 快乐操场”捐助助学活动，捐赠学校150余所，惠及万名中小学生；组织开展“新长城助学”活动，资助130名困难大学生完成大学梦；多次为全区移民学校捐赠图书及体育器材……多项覆盖体育、民生、就业、教育、文化等领域的公益品牌活动，为提高人民健康水平、满足人民群众对美好生活向往贡献磅礴力量。

本版撰文 本报记者 丰佳佳

全力推进责任彩票体系建设

20年来，宁夏体彩始终把政治建设摆在首位，在砥砺前行中不断超越自我，保持了安全稳定发展。体彩系统按照“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”目标，不断强化党建引领，借助转型升级不断推动行业高质量发展。

20年来，宁夏体彩不断夯实市场基础，丰富渠道功能，通过不定期组织销售人员开展健康体检，开展“夏季送清凉”“冬季送温暖”活动，创建党员示范店、推进“体彩人关爱计划”、为销售网点购买商业保险等方式，不断提升基层从业者归属感、荣誉感和凝聚力。

近年来，宁夏体彩坚持把落实中央“六稳六保”任务作为重点，通过优化简化审批流程、加大渠道扶持力度、降低销售成本、放宽经营范围、主动为销售网点赋能等多项举措，不断提高代售者收入，全面促进销售渠道高质量运营。

通过贯彻“全产品、全渠道、全价值链”思维，推进“体彩+”战略实施，宁夏体彩积极采取多业态、跨界合作

销售模式，先后与中国电信、中国移动、中国邮政、中国石油等区内龙头企业进行异业合作融合发展。20年来，宁夏体彩销售规模增长7倍以上，每台销售终端覆盖5000人次，人均购彩量和网点密度均排名全国前列，位于西北五省首位，丰富了广大群众的参与感和体验感，增添了我区彩票市场的活力和发展动力。

变化的是数字，不变的是初心，这一连串数字的背后，离不开每一位购彩者的助力，一张张体育彩票承载了购彩者的梦想，也汇聚了广大购彩者的一份份爱心。宁夏体彩汇聚一股股暖心能量，奔跑在“负责任、可信赖、高质量发展”的责任彩票道路上。

责任是一种博爱的心态，更是一种自觉的行动。宁夏体彩全力推进责任彩票体系建设，完善责任彩票制度，开通“理性购彩心理咨询热线”，连续4年发布《社会责任报告》，连续两年获得国家体育总局体育彩票管理中心责任彩票等级评定三级认证。



体彩公益金的持续投入优化场地设施供给，让百姓“在家门口锻炼”的愿望照进现实。



宁夏体彩开展“快乐操场”公益助学活动，为国原泾源县第四小学师生送来体育器材。



不负新征程 书写新答卷

在中国体育彩票发展的长卷中，2022年，注定是具有里程碑意义的一年。2022年，宁夏体彩在砥砺前行中不断超越自我，截至12月24日，2022年宁夏体彩销售17.7亿元，全区各类型销售网点总量1500多个，年度新增销售网点近300家，创下中国体育彩票在宁夏上市20年以来的多个历史新高。

征途漫漫，惟有奋斗。20年，在岁月的长河里，只是短短的一瞬，但对宁夏体彩而言，这是极不平凡的20年，这是砥砺奋进的20年，这是在负责任、可信赖、高质量发展的道路上踔厉奋发的20年。

展望未来，宁夏体彩将以奋斗者的姿态、奋斗者的雄心、奋斗者的毅力，续写新的答卷。

新的征程中，宁夏体彩将进一步树牢“安全和廉洁是体育彩票生命线”的思想，以高质量党建引领体育彩票事业高质量发展。把党的建设作为事业发展的“根”和“魂”，发挥党组织的领导核心和政治核心作用，为做强做优做大体育彩票事业提供坚实政治

保障和组织保障。

宁夏体彩将全力推进新渠道建设和品牌游戏推广创新。优化渠道形象建设规范，完善相关帮扶政策和工作机制，积极尝试差异化渠道形象包装，打造差异化的特色形象渠道；持续做好以小微渠道、体彩+、展示体验为主的全渠道拓展，进一步扩大客户群体，实现体育爱好者和彩票消费者的双向转化；发挥即开型彩票基础彩种、拉新名片、拓展先锋、宣传载体等功能定位，加强客群细分研究和渠道分类管理；促进乐透数字彩票结构均衡、客户规模良性扩大、市场培育手段不断丰富；通过巩固竞猜彩票销售运营能力、优化玩法品牌宣传、完善风险防控机制，力争客户群体更加宽广、理性购彩更加深入、游戏效能更加凸显；充分发挥销售终端电子支付功能，提高各类型渠道销售便利性和品牌触达率，让代售者和购彩者有更多的参与感和获得感；不断开展形式多样、适合年轻人的营销

活动，精准辨别潜在客户，有效维护忠实客户，积极开展差异化服务。

新的历史起点上，宁夏体彩将强化安全合规销售和负责任彩票体系建设。完善风险防控长效机制，协同多部门形成监管合力，构建全覆盖、全链条、常态化风险防控体系；落实销售机构主体责任，强化运营管理、销售场所、营销活动等重点领域的安全生产，建立健全安全生产风险隐患排查、复盘和优化机制；完善责任彩票评价考核指标，促进责任彩票理念渗透业务全流程；积极落实“数字体育”项目推进落实工作，全面部署大数据分析、电子化监管、政务系统融合、VR技术方面的深层次合作。

时代的时针，指向新的刻度。伟大的梦想，开启新的征程。站在新的历史起点上，宁夏体彩将继续坚持“来之于民、用之于民”的发行宗旨，为建设黄河流域体育公共服务体系高质量发展先行区、加快推进体育强国建设作出新的更大的贡献。